
 

IPERBOLE 
 

Schema riassuntivo 
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Disegno 

  

asse x Asse trasverso Asse non trasverso 

asse y Asse non trasverso Asse trasverso 

Vertici )0;()0;( 21 aAaA −  );0();0( 21 bBbB −  

axax ≥∨−≤  Rx ∈∀  
Limitazioni 

Ry ∈∀  byby ≥∨−≤  

)0;()0;( 21 cFcF −  );0();0( 21 cFcF −  

Fuochi 
22 bac +=  
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Eccentricità 

1>e  

 
 
Caso particolare: IPERBOLE EQUILATERA 

ba =  Equazione 
222 ayx =−  

222 ayx −=−  

 )0;()0;( 21 cFcF −  );0();0( 21 cFcF −  

 
Fuochi 

2ac =  

 Asintoti xy ±=  

 Eccentricità 2=e  
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